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· [image: kırılma ile ilgili görsel sonucu]Işığın saydam bir ortamdan başka bir saydam ortama geçerken _____ ve/veya _______________ değiştirmesine KIRILMA denir.

· [image: D:\Ali\FakulteKurs\Materyeller\Ali\araba.png]Pürüzlü ve pürüzsüz ortamda tekerlerin yavaş ve hızlı gitmesi sonucu iki ortam geçişinde yön değiştirme buna benzetilebilir.

· Kırıcılık indisleri farklı iki saydam ortam arasında geçerken genelde hem __________ hem de _________ olur. Az Kırıcı
Çok kırıcı

[image: D:\Ali\FakulteKurs\Materyeller\Ali\Acilar.png]
Ɵ1: Gelme Açısı 
Ɵ1’ : Yansıma Açısı
Ɵ2: Kırılma Açısı

[image: ]
· [image: rainbow ile ilgili görsel sonucu]Saydam maddelerin kırıcılık indisi ışık hızının, ışığın o ortamdaki ortalama hızına bölümü ile bulunur.
[image: ]
c: Işığın hızı
v1: Işığın, kırıcılık indisi n1 olan ortamındaki _____________ hızı
Dikkat!!! Işığın hızı her zaman c’dir ve değişmez. Işığın bir saydam ortamı geçme ortalama hızı hesaplanabilir. 
Snell Yasası
· [image: D:\Ali\FakulteKurs\Materyeller\Ali\Fermat.png]Fermat ilkesine göre bir ışık ışını herhangi iki nokta arasında ilerlerken, izlediği yol en az ___________ gerektiren yoldur.
[image: ]

· [image: ]Aktivite: Kırılma yasasını (Snell Yasası) bulalım. 
[image: ]

Tam Yansıma
· [image: stream.jpg][image: sda.PNG][image: ]Işığın diğer ortama geçemeyip tamamen yansıması olayıdır. Yalnız kırıcılık indisi büyük olan ortamdan küçük olan ortama geçerken olur.
[image: cdsc.PNG]

· [image: su dalgasının kırılması ile ilgili görsel sonucu]_____________: Işığın diğer ortama geçemediği en küçük gelme açısıdır. Veya kırılma açısını 90o derece yapan açıdır.
[image: D:\Ali\FakulteKurs\Materyeller\Ali\Gokkuşağı.jpg]
· [image: kırılma ile ilgili görsel sonucu]_________: Doğal olaylar sonucu duyu organlarımızın bizi yanıltması ve varlıkları normalde olduklarından farklı yerde görmedir.
[bookmark: _GoBack]
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Madden

Hava1.000293

Helyum1.000036

Hidrojen1.000132

Karbon dioksit1.00045

Su1.333

Etanol1.36

Benzen1.501

Buz1.309

Erimiş kuartz1.46

Pleksi1.49

Cam, kron1.52

Cam, kristal1.62 ya da 1.66

Elmas2.42

Tüm değerler 589 nm için geçerlidir.

Gazlar 0 °C ve 1 atm

Sıvılar 20 °C

Katılar
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Baslangicta birbirine paralel olarak génderilen |, ve
I, 1sinlan; K, L, M ortamlarindan gegerken sekildeki
yolu izliyor.

Buna gére, ortamlarin kirma indisleri ny, n;, ny
arasindaki iligki nedir? (Bolmeler esit aralikidir.)
A) Ny > N> Ng B)n > ng>ny
C) n>ny > ng D) ny > ne>ng
E) ng>n_>ny
(2014-YGS)
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Ligikigini; X, Y, Z saydam ortamlarindan olusan di-
zenekte sekildeki yolu izliyor.

X, Y, Z ortamlarinin 15181 kirma indisleri sirasiyla
Ny, Ny, Nz olduguna gére bunlar arasindaki iligki
nedir?
A)ny<ny<ny B)ny<nz<ny
C)ny=nz<ny D)nz=ny<ny
E)nz<ny<ny
(2013-LYS)
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Bir 1 1gik 1sin1 R, S, T saydam ortamlarindan olugan
duizenekte sekildeki yolu izliyor.
R, S, T ortamlarinin i1s1g1 kirma indisleri sirasiy-
la ng, ng, Ny olduguna gére, bunlarin arasindaki
iligki nedir?
A)nr<ng<ng B)ng<ng<ng
C)ng<np<ng D)ng=ny<ng

E)ng<ng=ng

(2011-LYS)
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Sekil - |

Sekil - 11
Tam yansimali isik prizmasina gelen | igik igini Se-
Kil-I'deki yolu izliyor.
Ayni prizmaya Sekil-IPdeki K, L, M'de belirtilen
dogrultularda gelen 1 itk 1sini, bunlarin hangi-
lerinde, kesikli cizgilerle gésterilen yolu izleye-
mez?

A) Yalniz K'de B) Yalniz L'de
C) Yalniz Mde D) K ve L'de
E) L ve Mde

(2002-658)
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